

环卫工老程丢了工资,网友凑钱“还”,大家都说他:

“你可真是遇上好人了”

有人丢了辛苦钱,好心人凑钱假装捡到送还,这种影视剧中才会出现的场景,在滨州无棣真实上演了。给这个寒冷的冬天带来了浓浓暖意。近日,70岁的环卫工人程延新在回家路上丢失了自己辛苦工作三个月挣来的工资。在好心市民把这件事转发到朋友圈后,迅速引发了网友关注,有网友甚至自己凑好钱后,假装捡到了老人的工资,“送还”老人。



拿着网友送来的钱,老程一个劲地感叹:“还是好人多啊!”
本报记者 张峰 摄



赵平将老程丢钱的事儿发布到朋友圈后,全国各地的好心人打来了百余个电话。
本报记者 张峰 摄



本报记者 韩延璟 朱伟健
张峰

丢钱信息发出后 有人关心有人质疑

“昨天下午,70岁环卫老人回家经过无棣县城棣新五路时丢失一信封,信封里是老人三个月的工资,信封上写着:程建新(实为程延新,记者注),3360元。老人无儿无女,全指着这钱过年了,希望有拾到的好心人归还,联系方式:18454395997,希望看到的朋友转发,捡到的朋友速度联系这个电话,千万别私存了,良心难安。”13日上午8点53分,微信昵称“用尽一生”的网友在微信朋友圈发出这条信息后,被快速转发扩散,并迅速引发了多地网友的广泛关注。

这其中,大部分网友都对环卫老人表达了自己的关心,有的甚至主动提出要为老人提供帮助。不过,也有少部分网友对事件的真实性存有怀疑,质疑称:“这是不是又是骗钱的?”

为一探究究竟,14日一大早,记者在无棣县城找到了正忙着包小笼包的“用尽一生”。她本名赵平,无棣县信阳镇人,30岁,慈眉善目,笑起来有一种特别的吸引力。幸福河自南向北穿无棣县城而过,她的包子铺就在河西一条拥挤的小路上。每天早晨,这条单行道就被堵得寸步难行,摆摊的、吃饭的、过路的,在汽车焦急的喇叭声中挤在一起。赵平的包子铺其实就是一座简易板房,旁边是卖馄饨的和修自行车的,由于为人热情,他们关系一直很不错,负责打扫这条街的70岁环卫工程延新,休息之余也喜欢来这里坐坐,喝点热水,洗洗手,聊聊天。

“主要感觉他挣这些钱实在不容易。”由于在微信朋友圈发布了老人丢钱的消息,赵平也一下在这座小县城成了“名人”。不过,她好像对这突然的“走红”不太适应,她一个劲地说,“我也就是顺手帮他的事。”

丢了的3360元钱 是他一冬天全部收入

赵平回忆说,13日上午,程延新老人又像往常一样来到自己的包子铺想说话,“脸上是很明显的不高兴,就像丢了魂一样。”赵平说,她和老程认识一年多了,对他再熟悉不过了,不等老程开口,赵平心里就感觉他遇到了什么事。

原来,12日傍晚,老程刚领了3360元工资,揣在左口袋里准备回家,离环卫处也就2里路的路程,还没到家,老程一摸口袋,心里一凉,他发现自己的工钱丢了!心神不安的老程回家放下三轮车后立马又往外走,回去找钱。后来侄子又陪着他出来找了一圈,依然没有找到。平常老程月工资是1100元,这3360元钱正好是他忙活了一个冬天的全部收入。

老程所在的村子正在改造回迁,就和弟弟一家租住在城中村一家民房内,房子干净整洁,收拾得整整齐齐,生活还算不错,“他这么大岁数了还出去上班,我们一家人还真是不放心,没按时回来,一家人也是很揪心。”老程的弟弟有些纠结,不过,他说,哥哥闲不住,也只好由他。

全国各地都有人打电话 还有英国打来的

在赵平眼里,老程像个老小孩一样,朴实而又倔强,“有时候来店里吃包子,我不收他的钱,他扭脸就走,说再也不来了。”“说实话,我是真怕他想不开。”赵平说,自己只好一边安慰老程,一边尝试着将丢钱这件事发到了朋友圈,“行不行的试试吧,万一能找回来呢?”结果,朋友圈发出信息后,赵平就接到了一百多个电话,甘肃的、河北的、天津的、烟台的……由于电话太多,赵平有的接起来,有的没能接起来,“这里还有一个英国的,我自己也不知道是怎么回事。”赵平说,她也没意识到事情会扩散得如此之快,如此之广。

“不少人问,不是环卫工丢了钱吗?怎么是个女人留的电话呢?”赵平说,当时面对如潮水般带着质疑的关心,她只能一遍遍向网友解释,“老人岁数大,表达不清,又没有手机,所以就留了我的电话。”

14日,记者从给赵平打来的电话中回拨了一个北京号码,接通电话后,对方自称姓兰,这位兰先生说,当时自己是从微信朋友圈里得知这件事的,于是就打算打电话核实一下事情的真实性,“如果是真的,我的想法也是凑凑钱帮帮老人,不够的我补上。但对方一直在通话中,可能是很多人都在打电话表示关心吧。”兰先生说。

网友放下钱就走 “世上还是好人多”

不过消息发出后不久,13日当天11点半左右,一个约30岁左右的小伙子开车找到了在赵平包子铺附近打扫卫生的老程,“你数数钱对不对?”小伙子递给老程一个黄色的信封,信封上写着“程建新 3360”。赵平想拦住好心小伙子拍个照,结果小伙子不留姓名,上车就走了。

老程数了数,钱数没错,但一看信封,意识到这不是自己的钱,“我的信封上是用圆珠笔写的名字和钱数,可这个是用黑粗笔写的。”赵平也意识到,自己也没见过老程丢失的信封,只知道信封上写有“程建新 3360”,于是就发到了朋友圈,“或许是这个小伙子担心老人认出来这不是他的信封,于是就用了圆珠笔写上了‘程建新 3360’,但他并不知道原来是用圆珠笔写的。”赵平说。

这名好心小伙子最终没能逃过网友的接力搜索,个人信息最终还是被挖了出来。小伙子姓刘,他在接受记者采访时说,自己对于个人信息不愿再提,“当时我正在滨州开会,这个事也是滨州一个朋友告诉我的,想委托我把钱送给老人,这件事不算啥。”据介绍,最终刘先生出了1800元,刘先生的朋友出了另外一大部分,微信群里爱心网友也凑了一部分,凑够了3360元。据了解,此外,还有一男一女两位匿名好心人送给老程600元。不过,虽然网友和媒体不断转发,朋友圈不断刷屏,但到目前为止,老程丢失的钱还是没找回来。

对于老程的经历,采访时跟老程相熟的市民都说,“老程啊,你可真是遇上好人了!”老程自己也说,丢失的工资虽然没找回来,但好心人的这一善举让他感动不已。不善言语的老程一直说,“还是好人多!”

网友评论

“真实的生活比影视剧更加生动”

这件事在齐鲁晚报齐鲁壹点客户端引发了粉丝们的广泛讨论。壹粉028437评价说:“一条微信引发爱心潮,一个谎言寄托情意重!”壹粉波风清长说,“真实的生活比影视剧更生动,众多网友的爱心更比影视剧令人感动。”而壹粉高歌则认为,“爱,就像滚雪球,最初也许微不足道,但它会越滚越大,最后会是什么样子,谁也估摸不到。”

打“飞的”到贵阳,最低只花299元

济南至贵阳、哈尔滨低成本航线21日开通,近几天大优惠

本报济南1月14日讯(记者刘相华) 记者获悉,九元航空宣布将在本月21日正式开通济南-贵阳、济南-哈尔滨两条低成本新航线。这标志着以广州白云国际机场为主基地,中南地区第一家低成本航空公司九元航空首次进入济南市场,这也是济南、贵阳、哈尔滨三地之间的首条低成本航线,为满足济南市民节日期间多样化出行需求提供了更多经济实惠的选择。1月13日春运拉开大幕。尽

管春运期间各大航空公司机票价格都有大幅度上调,但为了推广新航线,九元航空准备在机票价格上放大招。从本周开始推出一系列开航大促活动,不仅所有新开航线机票价格比市场同类价格低30%-45%左右,从1月13日开始还开展了为期三天的“逢9必促”抢特价机票活动。具体抢票时间是每晚9点,济南的市民可通过关注九元航空微信和下载九元航空APP来参加抢票活动。

据悉,九元航空济南往返贵阳、哈尔滨的新航线均由全新波音737-800型飞机执飞,每日一班,当天往返,活动期间机票299元起。

具体航班信息为:济南-贵阳去程航班AQ1094,从济南遥墙国际机场起飞时间为23:00,抵达贵阳龙洞堡国际机场时间为01:55。活动期间票价299元起。回程AQ1093,从贵阳起飞时间为13:10,抵达济南时间为15:35。活动期间票价399

元起。在济南市工作、学习尚未买到回家机票的贵州旅客,以及想在春节期间能飞到贵阳了解西南部多彩神秘少数民族文化,欣赏气势宏大的南江大峡谷,到黔灵山公园与猕猴逗趣的济南市民,这个机会不容错过,飞行时间短,票价实惠,性价比高,非常适合春节期间准备出游的市民。

济南-哈尔滨新航线具体航班信息为:去程航班AQ1083,16:35从济南遥墙国

际机场起飞,抵达哈尔滨太平国际机场时间为19:00。回程AQ1084,从哈尔滨起飞时间为20:00,22:20抵达济南。据了解,济南去往哈尔滨航班,从21日起传统航空机票价格从1100多元到1500元不等,该航线九元航空仅售799元。习惯了老舍笔下“温晴”冬天,想在春节期间赏雪、滑雪、看冰灯并感受浓郁俄罗斯风情及建筑特色的济南市民朋友可在春运期间买到相当于淡季的机票。